



SZÁLKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK

KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

Iktatószám: 27-17/2017.

JEGYZŐKÖNYV

Amely készült Szálka Község Önkormányzata Képviselő-testületének **2017. november 30-án (csütörtökön) 18 órakor** a Községi Házban (Szálka, Kossuth u. 90.) megtartott **közmeghallgatásról**.

Jelen vannak:

Pálfi János polgármester
dr. Sudár Zsolt alpolgármester
Heidt János képviselő
Majkut Gyula képviselő
Csernik József képviselő

Jegyző megbízásából:

Feriné Csák Györgyi pénzügyi ügyintéző
dr. Wirth Noémi jegyzői megbízott, jegyzőkönyvvezető

Meghívottak:

Herr Teréz főépítész
Zámbó Ildikó építész, A2 Építész Bt.

A közmeghallgatáson megjelent 28 állampolgár.

Pálfi János polgármester köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy az közmeghallgatáson 5 fő képviselő megjelent, a Képviselő-testület határozatképes, közmeghallgatását 18 órakor megnyitja.

Pálfi János polgármester: Köszöntök mindenkit a mai közmeghallgatáson. Annak örülök, hogy ennyien összejöttünk, de jobban örülnék, ha még többen lennének. Az önkormányzatnak kötelező minden évben közmeghallgatást tartani, ahol beszámolunk az adott év történéseiről, és vázoljuk a következő év terveit. A másik feladata a közmeghallgatásnak pedig az, hogy itt lehet elmondani az észrevételeket, a gondokat, problémákat, felvetéseket, hogy tudjunk vele foglalkozni. Mindent mi sem vehetünk észre, örülünk, ha valaki felhívja a figyelmünket ezekre.

A mai közmeghallgatás két részből fog állni, az első részben a településképi arculati kézikönyv bemutatására kerül sor. A kézikönyvvel kapcsolatban már volt egy lakossági fórum, mert kettőt kötelező tartani. A megalkotás határideje 2017. december 31. Az előző alkalommal nem sokan vettek részt az egyeztetésen. A mai a második ütem, már sokkal több mindent tudnak a kolleganők mondani a kézikönyvről, a jelenlegi állapotot projektoron ki is fogják vetíteni.

Az önkormányzat az A2 Építész Bt-t bízta meg a kézikönyv elkészítésével, ez lesz a váza annak, hogyan működjön későbbiekben a település arculatának alakítása.

Kérem a kolleganőket, hogy kezdjék el a bemutatást. Átadom a szót.

Herr Teréz főépítész: Én is szeretettel köszöntök mindenkit. Herr Teréz vagyok, az arculati kézikönyv elkészítése során a főépítési feladatokat látom el. Kolléganőm, Zámbó Ildikó építész pedig a szakmai részét készíti a kézikönyvnek.

Pár szóval vázolnám, hogy miről szól maga a kézikönyv. Mint ahogy Polgármester úr már említette, minden településnek kötelezettsége december 31-ig elkészíteni ezt a kézikönyvet, ami nyomtatott formában úgy néz ki, ahogy a kezemben látható. Ez még nem végleges, csak egy tűzött változat, hiszen a véleményezési eljárások még vissza vannak, utána lesz csak véglegesítve az anyag. Ennek alapján készül egy rendelet, amelynek a formája kötött, mert a jogalkotó megadta, hogy mit lehet engedélyezni, tiltani, mi az, amit ajánlásként lehet megadni. Adott az is, hogy mit kötelező beépíteni a rendeletbe, természetesen a települési sajátosságok messzemenő figyelembe vételével. Minden bizonnyal találkoztak a településrendezési tervvel, helyi építési szabályzattal, ez két részből áll egy térképi anyagból és egy rendeletből. Ez egy sokkal kötöttebb, szigorúbb eljárásban készült, nehéz volt hozzányúlni szükség esetén. Az új rendelet célja, hogy ebből a helyi építési szabályzatból átkerüljenek ide elemek, amelyeknek a szabályozása sokkal könnyebbé válik.

Ez az arculati kézikönyv egy újfajta elgondolás, ezért ezt az elfogadást követően 1 évig nyomon kísérjük, és amennyiben szükséges, a tapasztalatok alapján módosítjuk, igazítjuk az elvárásokhoz, amíg el nem éri a végleges mindenki számára használható, elfogadható formáját.

Kötelező 2 lakossági fórumot tartani, amelynek célja a széleskörű társadalmi konzultáció. Ne a szakma által jónak tartott, gondolt anyag kerüljön a kézikönyvbe, hanem az, hogy a helyben lakók elvárásai, elgondolásai igényei érvényesüljenek. Az anyag várhatóan a jövő hét vége felé felkerül a település honlapjára, 21 napig itt megtalálható lesz. Ez idő alatt a lakosoknak véleményezési joga van. Kérem, akinek ez alatt az időszak alatt észrevétele, gondolata, kritikája, bármi hozzáfűznivalója lesz, az jelezze. Akár az önkormányzatnál, akár nálunk a feltüntetett elérhetőségeinken, mert akkor tudjuk az eddig elkészült anyagon átvezetni. Utána egy elektronikus egyeztető felületre is fel kell tölteni, ahol több hatóság fogja véleményezni a saját szempontjai alapján. A Duna-Dráva Nemzeti Park, az állami főépítész, Média és Hírközlési Hatóság, az Örökségvédelmi Hivatala, Magyar Építész Kamara. Ha az észrevételek összeállnak, utána tudunk egy végleges anyagot elkészíteni, amelyet aztán a Képviselő-testület el tud fogadni és meg tudja alkotni a rendeletet.

Zámbó Ildikó építész: Köszöntök én is mindenkit. A kézikönyv elkészítését megelőzte egy gyűjtőmunka, amelynek során rengeteg, több száz fotó készült. Apró részletekről, nagyobb dolgokról, tetőkről, tornácokról, ablakokról, homlokzatokról, udvarokról, közterekről, utcákról, utcarészletekről. A település egészére kiterjedt az értékgyűjtés, és ezekből válogattuk össze az arculati kézikönyvhöz az anyagot. A fotókat a mennyiség miatt meg kellett szűrni, de természetesen szívesen fogadunk Önöktől is javaslatokat arra, ha úgy gondolják, hogy van olyan részlet, ház, amely érdemes arra, hogy megjelenítsük. A fotók megvannak, bármikor be tudunk tenni újakat a könyvbe ezekből. A helyi védett értékeket a rendezési tervből ki kell venni, és ebbe a könyvbe és az új rendeletbe is át kell emelni.

Elmondja, hogy készült egy mintakönyv a Lechner központ gondozásában, amely a kézikönyv elkészítésének alapjául szolgált, annak a tematikáját, sémáját követték. Ezt követően Zámbó

Ildikó építész részletesen bemutatja a kézikönyvet, végig haladva az egyes fejezeteken, oldalakon, mindegyikhez részletes magyarázatot fűzve.

Elmondja, hogy nagy öröm volt számára a településen dolgozni, mert nagyon szép az egész falu. Látszik, hogy az emberek igényesek, és megvan a koncepció, amely mentén az ingatlanok felújítása, karbantartása zajlik. Véleménye szerint mindenképpen meg kell őrizni azt a sok szép dolgot, amely jelenleg megtalálható a településen. Gyönyörű a természeti környezet is a népi épített örökség mellett. Kiemeli, hogy nagyon jövőbe mutató és környezettudatos, hogy sok a napelem, a napkollektor a település házainak tetején. Erre a régi parasztházak kiválóan alkalmasak, mivel olyan tájolással építették őket. Megköszöni a türelmet, figyelmet, és kéri, amennyiben bármilyen kérdés észrevétel van, arra szívesen válaszol.

Herr Teréz főépítész: A rendelettel kapcsolatban annyit kíván még elmondani, hogy kell benne lennie ösztönzőrendszernek, amellyel az önkormányzat támogatja a védelem alatt álló építészeti értékek felújítását, megőrzését. Ez lehet anyagi és lehet szakmai támogatás is, amin keresztül az önkormányzat szakember segítségével támogatja a kivitelezőt.

Tudomásunk szerint jövőre is kiírásra kerül egy felújítási pályázat népi építészeti értékek megőrzésére, magánszemélyek számára. Ezek a védett építészeti értékek részt vehetnek, ennek alapja lehet jelen anyag is. Mi reméljük, hogy ezek a kézikönyvek részben felmérésül is szolgálnak és a Kormányzat különít el erre a célra forrást.

Pálfi János polgármester Én is kérek és bátorítok mindenkit arra, hisz vannak itt köztünk építészek, hogy nézzék át az anyagot a honlapon, mondjanak véleményt. Mi elég időben, márciusban elkezdjük a kézikönyvvel kapcsolatos munkákat, de folyamatosan jöttek a változások, amelyek miatt, ha akartuk volna, sem lehetett volna lezárni. Most már reméljük, hogy sikerül az eredményes elfogadás. Akinek a jövőben igénye lesz valamilyen változásra, változtatásra a kézikönyv egy testületi ülés keretében történő módosításával megoldható lesz. Persze feltétel, hogy a település arculata a módosítást követően se változzon, de sokkal egyszerűbb lesz, mint a rendezési tervvel. Kérem, akinek most van észrevétele, gondolata, az legyen szíves, mondja el. Átadom a szót az esetleges kérdésekhez.

Zámbó Ildikó építész: Annyit kérdez, hogy bővüljenek-e a jó példa részek, kerüljön-e több fénykép a kézikönyvbe? Nem szeretné, ha csalódás lenne, hogy kevés a fotó, hiszen van hozzá anyag, amiből tudják bővíteni az anyagot. Van-e olyan ház, részlet, ami említésre méltó és mégis kimarad?

Várfy Tibor: Az elhangzottakkal kapcsolatban szeretném megkérdezni, hogy egy telken belül beépítendő területek mértéke, amit szabad beépíteni, az marad vagy változik ez is?

Herr Teréz főépítész: Marad. Ami a helyi építési szabályzatban - ami most érvényes -, abban mennyiségi szabályozásként benne van, az marad, ami a minőségi szabályozás, az kerül át az új rendeletbe. A beépítettség mértékéhez mi most nem tudunk hozzá nyúlni.

Csernik József képviselő: A fotók kapcsán kérdezi a védett értékekről, hogy bekerülnek-e a kézikönyvbe? Szerinte benne kellene lennie.

Zámbó Ildikó építész: Igen, 1 hete jutott tudomásunkra, hogy a helyi védett épületek dokumentációjának is be kell kerülnie. Mivel csak lista van róla jelenleg, akkor készítünk hozzá fotókat is, és betesszük. Én lementettem, kimásoltam magamnak a muemlék.hu honlapról, de az nem mai állapot és ott fénykép sincs. Mindenképpen készülnek fotók és friss adatokkal tesszük be.

Herr Teréz főépítész: Nagy szeretettel gratulálunk a falunak a Virágos Magyarországért díjhoz.

Zámbó Ildikó építész: Tervezi a pályázathoz benyújtott fotót is a kézikönyve betenni.

Pálfi János polgármester Nagyon köszöni a megjelenést és a kimerítő tájékoztatást.

Pálfi János polgármester: Vágjunk bele a település mindennapjaiba. Mindjárt elsőként én is a táblákról szeretnék beszélni. A Virágos Magyarország Környezetszépítő Verseny 2017. évi fordulójában elért országos első hely, amiért évek óta dolgoztunk. A település életében ez óriási dolog, erre mindenki legyen büszke. A település egészében is megmutatkozik az a rendezettség, amiről az előbb az építész hölgyek is beszéltek. Tudni kell, hogy nem csak a virágokat nézték, hanem mindent: virágokat, fákat, cserjéket, templomot, temetőt, Művelődési Házat, vendéglátó egységeket, utcabútorokat. A teljes faluképet zsűrizték, ez alapján lett Szálka az első helyezett. Összességében 312 pályázó volt a 2000 fő alatti települések kategóriájában, ennyiből lett Szálka ez első. Szakmai zsűri ítélte oda a díjat, két zsűri is volt előbb egy előzsűri, majd Budapestről érkezett egy másik. Mindkettő végignézte a települést. Kérem, vigyük ennek hírért, mert ennek remélem, hiszem, lesz turisztikai jelentősége is. A táblákat természetesen jól látható helyen fogjuk kihelyezni.

Természetesen köszönet illeti a lakosságot, akik ebben szintén egy szerepet vállaltak, hiszen nem csak a virágokat locsolták, hanem a porták is rendezettek. Nagyon elismerő szavakkal szólt a szakmai zsűri is, kiemelte, hogy ilyen szép településsel nem is igen találkoztak. A díjátadó ünnepség szép és méltó volt az esemény színvonalához. Terveink szerint jövőre is nevezni fogunk.

Ennek az eredménynek van egy olyan, prózai vonzata is, hogy a nagy zöldfelületek miatt fel kellett venni egy újabb dolgozót. Más településeken ezt közmunkással oldják meg, de itt Szálkán ilyen nincs. Viszont a korábbi egy fő dolgozó egyedül már nem tudta ellátni a feladatot. Most pedig az első hely magáráé beszél, hogy szükség volt a munkára.

Mielőtt felmerülne a kérdés bárki részéről, pénzjutalommal a díj nem jár.

Az önkormányzat feladata az, hogy minden évben egyszer közmeghallgatást hívjon össze, és tájékoztassa a lakosságot a feladatokról, az elvégzett munkákról, valamint ismertesse a település lakóival azokat a terveket, amit az elkövetkezendő időszakra célul tűzött ki. Azért is fontos a közmeghallgatás, mert itt van arra lehetőség, hogy bárki gondolait, építő jellegű szándékát a falu fejlesztésével kapcsolatban elmondja.

A tavalyi közmeghallgatáson elhangzott kérésekre, problémákra, felvetésekre igyekeztek megoldást találni.

Szálka Község Önkormányzata éves szinten 46 millió forintból gazdálkodik, melyet részben feladatfinanszírozás alapján kap meg. Viszont ebből 23 millió forintot a településnek kell saját bevételeként megteremteni. Nem minden pénz kérdése, de nyilván fontos az önkormányzat stabil gazdálkodását fenntartani.

Volt egy idő, amikor hajszálon függött az Óvoda fenntartása. De köszönhetően többek között az óvónőknek, szaporodik a gyereklétszám, most stabilan működik a Szálkai Óvoda. A működéséhez az önkormányzatnak pénzügyileg továbbra is hozzá kell járulni. A működéshez 10 millió forint támogatást nyújt az állam, és nagyjából 5 millió forinttal járul hozzá az önkormányzat. Volt két ellenőrzés is, ahol nagyon elismerőleg szóltak az Óvoda működéséről, az óvónők felkészültségéről. Én mindenkit biztatok arra, hozza ide a gyermekét nyugodtan, mert talán jobb helyen van, mint egy városi óvodában a betonon.

Tavasszal a munka a fák, bokrok gondozásával a szemét összeszedésével kezdődik. Tavaly elkezdtek a tó környéki fák rendbe tételét, de ez még nem ért a végére. A következő feladat a virágok kiültetése. Idén a nagy szárazság ellenére is szépek voltak a virágok. Váltottunk két növényt egy edénybe és egyből kapott tápkockát. Nagyon szép lett minden, de hangsúlyozom, ebben nagy érdeme volt a lakosságnak is.

Idén felújítottuk a Polgármesteri Hivatalt. Sor került ennek keretében a nyílászárók cseréjére, a hőszigetelésre. Erre kapott az önkormányzat 10 millió forint. Ezt azért adták, mert az önkormányzatnak nem volt adóssága, hitele, amikor a konszolidációra sor került. Szabott volt az összeg felhasználásának köre. Ez a felújítási, korszerűsítési lehetőség benne volt, de a pénz nem volt elegendő, hozzá kellett tenni.

A fűtési szezon kezdetén sajnos tönkre ment két kazán a háromból. Mivel most már csak kondenzációs kazánt lehet beépíteni, kicseréltük mindhárom kazánt. Így egy fűti az Óvodát, egy a Polgármesteri Hivatalt, egy pedig tartalék.

Sokáig húzódott, de végre az idei évben rendeződött a halászati jog odaítélése. A szálkai tavakra, a „kistóra” és a „nagyóra”. A „kistó” az önkormányzat tulajdona, és az önkormányzat volt jogosult a bérleti jogot odaadni. Mi a Hal-Szálka Horgászegyesület mellett döntöttünk, mert jól végezték a dolgukat és sok ott a szálkai horgász. A „nagyóra” Mőcsény Község Önkormányzata és Szálka Község Önkormányzata tulajdonában és területén van. Meg kellett volna egyezni, kinek adjuk bérbe. A Tolna Megyei Horgászszövetség gyakorolta a jogot, ők szerették volna továbbra is. A másik önkormányzat irreális összegeket mondott, azokat nem lehetett volna teljesíteni. Végül az önkormányzatok nem tudtak megállapodni a halgazdálkodási jog gyakorlásában, ezért a „nagyóra” esetében a Magyar Állam kiírta a pályázatot a joggyakorlás tárgyába. Kikötöttük, hogy a tó környékét, a tótól az útig tartó részen, az egyesületeknek kell rendben tartani, kaszálni. Úgy látom, ez jól működik, mindig rendben szokott lenni minden. Így a halászati jog 15 évig rendben van. Annyit kértünk még a szövetségtől, hogy tegyenek évente 100 mázsa halat a tóba. Régen 2000 horgász volt, most pár száz van. Ha nincs hal a tóban, horgász sem lesz. Az idei évben, minden telepítéskor Gecse úr hív, hogy nézzem meg, beleteszik a megállapodás szerinti halmennyiséget. Reméljük, vissza tudjuk állítani a régi fényébe a horgászatot.

A mai testületi ülésen döntött el, hogy a Hal-Szálka Egyesülettel együtt öt darab beállós-beülős utcabútor kitelepítésére kerül sor a tó környékén. Van bent az egyesülettel közösen egy pályázatunk tavaly tavasz óta, ahol többek között ilyen - környezetbe illő - bútorokra is lehetett pályázni. De erről egyelőre nincs semmilyen információnk.

Az egyesület kihelyezett mobil WC-eket. Ez nem túl szép látvány, ezt elismerem, de használják, és ez fontos, a környezetvédelem szempontjából előnyös.

A Művelődési Ház 4,5 évvel ezelőtti felújítása nagy eredmény volt. Teljesen más ez a külső, és itt is törekedtünk a szomszédos épületekkel az összhang megteremtésére. 5 évig monitoringozni kell, erre Ferenczi Kátát alkalmazzuk 4 órában, mivel a feladatra kötelezettséget vállaltunk. Aki jár ide, tudja, sok rendezvény van, és lehetőségek más rendezvények megtartására. Itt is nyitott mindenki mindenre.

Arra buzdítok mindenkit, mondjuk el ezzel kapcsolatban is a véleményét, akkor lehet csak a hibákat kijavítani, ha tudunk róla, ha valaki jelzi.

Az előfordulhat, hogy nagyobb problémák megoldása elhúzódik, mert pénzt kell szerezni hozzá, de igyekszünk.

A Szálkai Német Nemzetiségi Önkormányzat megtartotta közmeghallgatását. Jó a kapcsolat a két önkormányzat között. A települési önkormányzat költségvetéséből támogatja a nemzetiségi önkormányzatot, az együttműködésben közösen gondolkodnak, támogatják, segítik egymást, amiben lehet. Ez továbbra is így marad terveik és reményeik szerint.

A Könyvtárban elég sok könyv van, háromezer feletti példányszámmal, többen kevesebben látogatják is. A megyei könyvtár nyitott mindenre, ha valamit be kell szerezni, akkor meg lehet oldani velük. Ott is vannak előadások, amelyeket meg lehet hallgatni. Lászlóné Marika látja el a feladatot, ezúton is köszönjük a munkáját.

Az Óvoda kapcsán voltak problémák, amikor elment a nemzetiségi óvónő. Akkor át kellett minősíteni az Óvodát, mert nem találtunk nemzetiségi óvodapedagógust. Azóta a korábbi óvónő visszajött és - bár a nemzetiségi nevelés nem került visszaállításra -, a gyerekek tanulnak németet. Nyíltan meg szeretném dicsérni, és meg szeretném köszönni a munkáját Mészáros Éva óvodavezetőnek. Idén két ellenőrzés volt, ahol mindent rendben találtak, nagyon elismerően szóltak az óvodáról minden szempontból. Az óvoda minden rendezvényen részt vesz, műsorral készülnek. Úgy véli, az óvoda működésével a szülők is elégedettek. Minden feltétel adott ahhoz, hogy jól működjön az óvoda, jól is működik, kiemelendő az ott dolgozók munkája.

Közbiztonsággal kapcsolatban elmondja, hogy szerencsére nincsenek bűncselekmények a településen, nyugodt, békés falu Szálka. A Rendőrség minden évben beszámol. Mindig úgy nyilatkoznak, hogy az első helyen van a pozitív példák között. Idén volt egy betörés, de ettől eltekintve nagyobb bűncselekmény nem történt.

Ez köszönhető annak is, hogy kiépült a kamerahálózat, amely figyeli a forgalmat és a települést. Folyamatban van a temetőnél a 4. kamera kitelepítése, így ezzel teljessé válik a rendszer, és gond esetén a település minden ki- és bevezető útja ellenőrizhető. A jövő évi költségvetésből fogják finanszírozni a szükséges összeget.

Szociális ügyekből nagyon kevés van. Erre van egy állami keret, amelyet fel nem használása esetén vissza kell fizetni. Remélhetőleg idén év végéig kimerítésre kerül a keret. Ennek keretében került sor aszociális tűzifa juttatás kifizetésére. 40 m³ tűzifa vásárlására kapott keretet az Önkormányzat, ehhez kellett százegynéhányezer forintot hozzátenni, és a szállítás költségei is az önkormányzatot terheli. A támogatásnak vannak jövedelmi korlátai, amihez jövedelemigazolást kell csatolni, ezt nem mi találtuk ki. December 7-ig lehet pályázni, azt követően kerül sor a jogosultak részére a fa kiszállítására. Jelenlegi állás szerint 2 m³ jut egy főnek.

A Bursa Hungarica pályázat keretében lehetőség van „A”, illetve „B” típusúra pályázni. Idén az „A” típusúra érkezett két pályázat, akiket az önkormányzat támogat. Reméli, hogy az állam is támogatja a diákokat. Ennek a támogatási felső határa 10.000.- forint, az önkormányzat ad 5.000.- forintot, és reméljük az állami támogatási is lesz ugyanennyi.

A szociális ügyek esetén minden igényt ki tudtunk elégíteni, ha megfelelt az igénylő a feltételeknek.

A ruhagyűjtés kapcsán elmondja, nagyon jó dolognak tartja, hogy nem kerülnek ezek a dolgok kidobásra. Ami nem kerül Szálkán felhasználásra, azt eljuttatják más településre, ahol még hasznát veszik. Minden évben sor kerül erre, és mindig sok holmi gyűlik össze.

A Polgármesteri Hivatalban zűrés időszak volt a személyi változások miatt, és továbbra is küzdünk személyi problémákkal. A két nyugdíjba vonult kolleganő helyett, egy stabil munkatársat találtunk Feriné Csák Györgyi személyében. A pénzügyes álláshelyen lévő

kolléganő elment, és ha ez nem fog december 31-ig megoldódni, akkor a könyvelés és még néhány pénzügyi feladat bekerül Szekszárdra. Ezeket a feladatokat el kell látni, és ott megvannak a feltételek. Úgy véli, aki a hivatalba bejön, és igénye van, az teljesítésre kerül. Az ott dolgozók készséggel állnak a lakosok rendelkezésére. Cél, hogy mindenkinek, akinek lehet, segítsen a hivatal. Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalával közös hivatalt alkot a község, és igen jó a kapcsolat a jegyző asszonnyal, a szekszárdi hivattal, az dolgozó kollégákkal, akik igen segítőkészek.

Mindenben segítünk, akkor is, ha nem a mi hatáskörünk, ha mással nem, információval segítjük az ügyfeleket.

Összességében nincs és nem is volt probléma a hivatal működéssel. A jogszabályok betartása mellett, igyekszünk ügyfélbarát hivatal is lenni.

A fenyő felállításra került. Minden évben ajánlanak fel, idén Várallyay Dezső és családja fájára esett a választás. Flóra Mihály ingyen kivágta a fát, majd egy darus kocsii segítségével felállították. Holnap sor kerül a díszítésre. Tavaly korán volt advent, akkor erről lecsúsztunk, de idén figyeltünk rá, hogy advent első vasárnapra teljes pompájában legyen a fa. Minden évben kapunk felajánlást a fára, amit ezúton is köszönök, és kérjük, aki úgy gondolja, a jövőben is éljen vele, köszönettel elfogadjuk. A fa felállítása a kosaras kocsii bérletétől eltekintve ingyen van.

Lesznek betlehemes játékok idén is. Rendás Zsuzsa már szervezi, egyeztettünk ez ügyben. Az önkormányzat rendelkezésre bocsájt, minden szükséges eszközt, mert a rendezvény egyre népszerűbb. Kéri, hogy amennyiben bármire szükség lenne, úgy jelezzék.

A falunap nagyon jól sikerült. Úgy véli, amíg ennyi ember látogat el a rendezvényre, addig azt minden évben meg kell tartani. Egyre többen jönnek környező településekről, idén nagyon népszerű volt az előadó művész úr. Talán kicsit zsúfolt volt, jövőre figyelnek arra, hogy több tere legyen a fellépőknek. Jövőre is igyekeznek neves művészt meghívni, színvonalas műsort felállítani.

2018 évre a következőket tervezzük. Van egy pályázat - EFOP 3.3.2-2016 számon - kulturális intézmények közművelődését, eredményességét elősegítő programok szervezésére. Ezt már tavasszal beadtuk, várjuk a bírálatot. 25 millió a pályázott összeg, nagyon jó lenne ha nyerne, még színvonalasabbá lehetne belőle tenni a Művelődési Ház működését.

A külterületi mezőgazdasági út építése a Szálka-Grábóc felé vezető utat érintené, erről a pályázatról sincs hír.

Nekünk belterületre kellett volna egy pályázat, a Petőfi utca végében van gond, az eső kimossa rendszeresen. De ez belterület. Ebbe a pályázatba nem fértünk bele.

Játszóeszközök, buszmegálló, padok festése, javítása van a programban. Erre van árajánlat, és néhány pad deszkájának cseréjére is sor kerül, mert meghajlott és használhatatlan. A tó körüli létesítmények kapcsán esőbeállókat helyezünk el.

Elmondja, hogy a ravatalozóban az egykori boncterem helyén lehet kialakítani egy vizesblokkot, WC-keket. Az ÁNTSZ is minden évben az ellenőrzések alkalmával kifogásolja, hogy a jelenlegi elavult. A jövő év folyamán szeretnék ezt a beruházást megvalósítani, itt lehetne kulturált körülmények között kezet mosni, vizet vételezni, és természetesen az egyéb szükségleteket elvégezni.

A Virágos Magyarországért pályázat kapcsán is előkerült a probléma a templom támfala kapcsán. Az egyház az átjátszók révén évente kap 1-1 millió forintot. A javításra tavaly készült egy terv, amelynek költsége 7 millió forint. Külsőleg kell rendbe tenni, elbontani nem lehet.

Feltehetőleg a jövő héten, ír a Püspök Úrnak, hogy ennek vállalják a költségeit, vagy járuljanak hozzá, illetve ha erre nincs mód, akkor tárgyaljanak arról, hogy mit lehet a támfallal kezdeni, mert a település egyik csúf pontja.

Fontosnak tartja, hogy folyamatosan fejlődjön, szépüljön a település, és ezzel tartsák itt az itt lakókat, a turistákat pedig tudják visszatérésre ösztönözni.

Az önkormányzati lapot igyekeznek minden háztartásba eljuttatni, hogy mindenki tudjon minden fontos információról a faluban.

Bármilyen probléma van, és azzal valaki bejön a Hivatalba, azzal eddig is és a jövőben is foglalkozni fognak. De itt is kér mindenkit, ne a közösségi oldalon szidalmazzák a települést. Jelezzék a problémát, és kisebb dolgok miatt a település hírnevét ne rontsák.

Egy olyan szakasz kisebb repedései miatt került fel a negatív vélemény a közösségi oldalra, ahol a Magyar Közúttól kapott ígéretet arra, hogy az ő kezelésükben lévő út felújítására, javítására sor kerül, azonban ez elmaradt.

Részemről ennyit kívántam elmondani, kérem, most mindenki, akinek van bármilyen hozzáfűznivalója, mondanivalója, mondja el, hogy megbeszélhessük, segíthessünk. És kélem, reagáljon mindenki, akinek van bármilyen gondolata az arculati kézikönyvvel kapcsolatosan, ezeket a felvetéseket is ossza meg velünk, vagy az Építész irodával.

Várfy Tibor: Annyival szeretném kiegészíteni az elmondottakat, hogy mindkét hölgy eddigi élete referencia. A megyében és a környéken is kiemelkedő mindkettő a szakmai teljesítményüket nézve.

Első kérdésem, amely többeket is érdekelne, hogy kinek az ötlete volt a tavaly közmeghallgatás interneten való meghirdetése?

Pálfi János polgármester: Nem ötlet volt, de a kolleganő, aki már nem dolgozik itt, hibázott. Nem akarom őt vádolni, tévedés ne essék, de én erről akkor nem is tudtam. Én azt gondoltam, ugyanúgy, ahogy a korábbi években is, kiment minden házhoz az értesítő. Ez tényleg hiba volt, el kell ismerni. Azóta természetesen tisztáztuk, hogy minden lakosságot érintő információnak, levélnek, hirdetésménynek ki kell mennie minden házhoz, akkor is, ha ez egy embernek egy egész napi munkájába kerül.

Pappert Józsefné: A temetői vizesblokk kialakítása felújítása kapcsán felmerül a kérdés, hogy a ravatalozó előtti területen jó lenne egy tető, amely megvédi az időjárás elemektől, és padot is jó lenne kitenni.

Pálfi János polgármester: Ez egy jó felvetés, köszönöm. utána fogok járni, és kérünk rá árajánlatot.

Várfy Tibor: Ez egy nagyon jó gondolat, egyetérték vele én is.

A másik felvetésem, olyan kis betűkkel íródna az értesítések, hogy nehéz elolvasni. Lehet ezen változtatni?

Pálfi János polgármester: Természetesen.

Várfy Tibor: Amit a 2015-ös jegyzőkönyvvel csinált a kolleganő, az rettenetes, de ezt majd leírom a főnökének. 2014-ben ígértél olyat, hogy vízbekötésenként 1 m³ víz ingyen lesz. Tavalyelőtt mondtad, hogy utána nézel.

Van egy ilyen a tavalyi jegyzőkönyvben, hogy falusi turizmus keretén belül szálláshely fejlesztés lehet megyei támogatással. Ezzel mi van?

A volt művésztelepen ég 2 vagy 3 villanyoszlopon a lámpa. Ez megtakarítás lehetne, ebből akár az időseknek is lehetne egy vacsorát, vendéglátást intézni

Korábban beszéltünk a művésztelepen lévő hűsüzemről. Úgy tudom, az teljesen feketén működött. Mondtad, hogy utána nézel, kíváncsi vagyok, mit sikerült intézni.

A térkamerák működése. Eddig nem tudom, volt-e aki ezeket ellenőrizte, csak akkor derült ki, amikor rossz volt. Nekem is szükségem lett volna rá, a rendőrség mondta, hogy sajnos nem működik. A Tarrék egy nagyon jó társaság, nagyon magas színvonalon végzik a munkájukat, azt hiszem az garancia is lesz.

A jegyzőkönyvön a dr. Nagy Tímea van. Ő már nem dolgozik a Hivatalban?

Pálfi János polgármester: Nem, már nincs.

Várfy Tibor: Nem baj, csak akkor szólni kell. Jó lenne, ha elmondanátok, hogy felvétel van, amikor kezdődik a közmeghallgatás. Ezt meddig tartjátok meg?

Pálfi János polgármester: A felvétel csak azért készül, hogy pontosan le lehessen írni a jegyzőkönyvet. Amint elkészül a jegyzőkönyv, a felvételekre már nincs szükség, mert az elhangzottakat a jegyzőkönyv tartalmazza.

Várfy Tibor: Tavalyelőtt a közmeghallgatás decemberben volt, aztán kijött a jegyzőkönyv március 23-án, kb. fent volt egy órát az interneten, beszóltam a Hivatalba, hogy borzasztó tévedések vannak benne. Utána április 20-án került fel, ismételt hibával. Akkor beszóltam a dr. Nagy Tímeának, és azt mondta, hogy nincs arra lehetőség, hogy én meghallgassam vele a felvételt, és kijavítsa a hibákat. Azt ígérte, ezt ő egy nap alatt kijavítja, de ez nem történt meg, azóta is egy rossz, hibás jegyzőkönyv van fenn. De ez már a múlt.

Pálfi János polgármester: Valóban ezzel kellett volna kezdenem, hogy dr. Nagy Tímea elment a Hivatalból, és helyette azóta dr. Wirth Noémi látja el a jegyzői megbízotti feladatokat. Ő készíti az előterjesztéseket, jegyzőkönyveket a szálkai hivatal vonatkozásában.

Ezt követően dr. Wirth Noémi jegyzői megbízott pár szóval bemutatkozik, illetve elmondja, hogy az ülésekről, közmeghallgatásokról nem szó szerinti jegyzőkönyv készül, mert ez sok esetben nem indokolt és nem is lenne megoldható. A jegyzőkönyv az elhangzottak érdemi, lényegi részét tartalmazza. Ő eddig is és a jövőben is arra fog törekedni, hogy a fontos dolgok a jegyzőkönyvben benne legyenek, mert minden érintett érdeke ez.

Pálfi János polgármester: Azzal kezdeném, hogy nagyobb betűkkel fogjuk írnia jövőben a hirdetményeket, közleményeket, leveleket.

A víz: én ezt végigjártam, mert időközben átvette a vízközmű működtetését az ERÖV Zrt. Ők erről hallani sem akartak. Korábban, amikor megígértem, még a saját üzemeltetésünkben volt a vízmű, de erre már nincs lehetőség. Akkoriban mi rendelkezünk a dolog felett, de már nem írják jóvá.

Szálláshelyfejlesztés kapcsán, a pályázatok mindenki számára elérhetőek, manapság már minden fenn van az interneten. Az önkormányzatnak nincs lehetősége és pénze fejleszteni, illetve üzemeltetni, de mindenki magának megkeresheti a lehetőséget. Úgy tudom egyébként, hogy most nincs ilyen jellegű pályázat. Nem egyszerűek ezek a fejlesztések, egyebekben pedig segítünk, amiben tudunk, ha valaki kéri.

A művésztelepről is már beszéltünk, de én nem tudom, hogyan lehetne azt lecsatlakoztatni. Én egy lámpáról tudok.

Várfy Tibor: Nem, három lámpa működik.

Pálfi János polgármester: Húsüzem kapcsán nincs hatáskörünk, ÁNTSZ-hez tartozik.

Térfigyelőkamerákat csak a rendőrség ellenőrizheti vissza. Sőt, mi nem is tudjuk ellenőrizni, ha valaki bejelentést tesz, mi szólunk a rendőrségnek. Ennek adatvédelmi okai vannak. Most megbeszéltük Jánosékkal, hogy minden héten jöjjenek be és nézzék meg, mert 1 hetet tart meg és 1 hetet rögzít.

Várfy Tibor: 14 napot, nekem azt mondták.

Pálfi János polgármester: Lehet, hogy most már annyit. Tehát ők nézhetik meg.

Várfy Tibor: Hol nézik meg?

Pálfi János polgármester: Az én irodámban.

Várfy Tibor: Akkor egy kódja van.

Pálfi János polgármester: Igen, én nem tudom a kódot. Nem véletlenül mondtam, hogy aki feláll és hozzászól, mondja meg a nevét. A Tímea 2014-ben került ide, nem ismert itt ő sem senkit. Utólag a 2 órás hangfelvételről nagyon nehéz volt kibogarászni, hogy mikor ki szólt hozzá. Lászlóné Marika segített, mert én sem ismerem meg mindenki hangját.

Várfy Tibor: Értelemszerű jegyzőkönyv készül, én is készítettem több százat. A probléma az, hogy nem a hozzászóló neve van a hozzászólás mellett. Van, hogy a hozzászólásból nem az jön ki, amiről szólt. Amikor ezt jeleztem, akkor nem valami szépen igazított el, ezt nem nyeltem le. Én ezt akkor jeleztem a Jegyző Asszonynak, aki intézkedett.

Csillag Sándor: Először is gratulálok Polgármester úrnak és a falunak a díjhoz. Annál jobb forgalomlassító nincs, mint ha szép a település. Ha felújításra kerül a település főutcája, akkor a forgalom mellett a sebesség is még nagyobb lesz, mint volt. A kérdés visszatérő, a település két végébe valamilyen forgalomlassító eszközt nem lehet-e kihelyezni?

Pálfi János polgármester: Nagyon sokszor nekiindultunk már ennek a dolognak. Nem a mi utunk, a Közút nem hajlandó semmit tenni. Arra hivatkoznak, hogy kint van a 40-es tábla. Az egyik, amit felvettem, hogy egy kis szigetet be lehetne iktatni. A másik pedig itt a kanyar, mert két nagyobb autó már nem fér el. Ezekre ígéretet kaptam, de a forgalomlassításba nem akarnak belemenni. Két dolgot értem el, a Petőfi utcai padkát végre rendbe tették. A másik pedig a Kápolna után, ahogy megyünk Szekszárdra, ott felérdesítették az utat. Ott sok autó szenvedett balesetet, mert nagyon csúszott. Az első ígéret, hogy a Kossuth utca meglesz jövő tavasszal. A többit pedig folyamatosan hajtjuk tovább.

Csillag Sándor: Azt tudjuk, hogy mivel utasítják el a forgalomlassítás kérdését?

Pálfi János polgármester: Azzal, hogy nem kell. Én, ha vadászok, este 11kor is 2 percenként megy el autó. De ezt elutasítják, azt mondják ennek az útnak ez a szerepe, és ezt a forgalmat ilyen feltételekkel el kell bírnia. Ez olyan, mint amikor a Volántól kérünk járatot. Azt mondják, hogy megszámlálták az utasokat és nincs rá igény. Az új igazgató, Becze Szabolcs, egyébként nagyon pozitív, csak elismerőleg tudok róla szólni. remélem sikerül majd eredményeket elérni.

Kérek mindenkit, hogy a közmeghallgatás után maradjon itt, akit érdekel a turisztika, beszélgessünk kicsit erről a témáról. Mit lehetne a turizmusért még többet tenni.

Pálfi János polgármester: Amennyiben más nem kíván hozzászólni, megköszöni a részvételt. Még egyszer kéri, akinek gondja van, jöjjön, akkor tudnak segíteni. Mindenkinek kellemes ünnepeket, boldog új évet, jó egészséget és békességet kíván.

A közmeghallgatáson az állampolgárok részéről további kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

További kérdés, hozzászólás nem lévén, a polgármester a közmeghallgatást 20 óra 25 perckor berekeszti.

K.m.f.



dr. Molnár Kata
jegyző